
 

Gruppo consiliare 
Gente a Modo 

 
 

       Ferrara, 08 Novembre 2021 
 
 

       Al Sig. Sindaco 
       Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 
 

 
 
Oggetto: Interpellanza in merito ad incontro con i residenti interessati dai lavori di 
interramento della ferrovia nella zona di via Bologna. 
 
 

PREMESSO CHE 
  
- I lavori di interramento della tratta ferroviaria che attraversa via Bologna hanno un impatto 

significativo sui residenti della zona, in particolare di via del Bove e via Bonetti, sia immediato, 
come conseguenza diretta degli attuali lavori in corso, che potenziale, relativamente all’esito 
finale dell’intervento. È compito dell’amministrazione non lasciare soli i cittadini in queste 
situazioni ma accompagnarli e supportarli; 
 

- La presenza del cantiere stesso sta portando infatti vari disagi ai residenti a causa delle attività di 
costruzione (polvere, residui di cemento piovuti oltre le recinzioni, vibrazioni, rumori) e della 
gestione urbanistica attorno al cantiere, con problematiche legate alla viabilità, alle accresciute 
difficoltà nel conferimento dei rifiuti, all’incertezza sulla durata dei lavori; 

 
- È inoltre interesse della cittadinanza conoscere il progetto integrale dei lavori, compreso, a titolo 

non esaustivo: quale sarà la configurazione finale, in quali punti la linea ferroviaria si interrerà e 
in quali riemergerà, dove sarà la stazione della metropolitana di superficie e come sarà 
collegata, a cosa sarà destinata l’area al di sopra delle linee interrate e come si integrerà con il 
quartiere circostante; 

 
- Infine molti residenti sono preoccupati riguardo le questioni legate alla sicurezza della futura 

configurazione definitiva della ferrovia, come ad esempio il passaggio di eventuali treni veloci e 
treni merci con trasporto di sostanze infiammabili o tossiche, la distanza delle linee dalle 
abitazioni, l’impatto acustico e delle vibrazioni. 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- Nell’estate 2020, a seguito delle richieste da parte dei cittadini, si è tenuto un incontro pubblico 

con la presenza dell’assessore e dei vertici di FER, nella quale i residenti hanno espresso i vari 
interrogativi e preoccupazioni e al termine del quale l’amministrazione aveva promesso un 
secondo appuntamento per dare risposta alle questioni sollevate; 
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- ad oggi questo secondo incontro, a quanto ci risulta, non è ancora stato convocato e molti 
interrogativi dei cittadini rimangono inevasi. 

 
TUTTO CIO’ PREMESSO SI INTERPELLANO IL SINDACO E L’ASSESSORE 

COMPEENTE PER SAPERE 
 
Se intende convocare una riunione pubblica, nel rispetto delle normative covid, coinvolgendo FER, 
le imprese interessate e i titolari del progetto, per illustrare nel dettaglio il progetto finale alla 
cittadinanza e per dare risposta alle preoccupazioni e domande già raccolte dai residenti, in 
particolare riguardo le tematiche di sicurezza. 
 
 
Si richiede risposta scritta. 
                                                                               

Dario Maresca 
Consigliere comunale  
Gruppo Gente a Modo 
 
 

 
  


